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Exercice N°1 :(5 points )

1) On considére dans C I'équation (E): e (5+5i)z—2+14i=0.
a) Veérifier que (3—i)° =86l
b) Résoudre 'équation (E).
2) Dans le plan complexe muni d’un repére orthonormeé direct(o,a,g), on considere les

points A et D d’affixes respectives zp =4 +2i et zp =1+3i.
a) Dans la figure 1 de I'annexe ci-jointe, placer les points A et D.
b) Montrer que (za —2zp)zp = —10i
c) Montrer que le triangle OAD est isocele rectangle en D.
3) Soit (%) le cercle de centre O et de rayon 2.5 .
a) Vérifier que le point A appartient a (%).
b) La droite (OD)coupe le cercle (%) en un point B tel que Re(zg) > 0.
Construire le cercle ( %) et placer le point B.
4) a) Onpose a= ZB-Z—S. Justifier que a est un réel.

b) Montrer que |of = 104/2.

c) Montrer que zg =2 + 3V2i

Exercice N°2 :(4 points )

=3 4 2
On considére la matrice A=|-2 3 1]
2 =210

1) Calculer le déterminant de la matrice A et déduire que A est inversible. (On notera A'la
matrice inverse de A).
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2) a) Calculer la matrice A%

b) \érifier que A* + A =2, , ol |, est la matrice unité d’ordre 3.

c) Montrer que A™ :%(A+I3).

-3Xx+4y+2z=1
3) On considere le systéme (S) suivant:{-2x+3y+z=-3 ouXx,Yyetzdesreels.
2X -2y =4
X 1
a) En utilisant I'écriture matricielle du systéme(S), montrer que|y|=A"| -3|.
z 4

b) Résoudre alors le systeme(S).

Exercice N°3 :(5 points )

On considére dans Z x Z I'équation (E) : 7x -6y = 3.
1) a) Vérifier que le couple (3,3)est une solution de I'équation (E).
b) Montrer que 'ensemble des couples (x,y) solutions de 'équation (E)est
{(6k+37k+3) ke Z}.

2) Soit (x,y)une solution de I'équation (E)et d=PGCD(x.y).
Montrer que d =1 ou d = 3.
3) On pose a=6x57"+3 et b=7x5"* 43,

a) Veérifier que le couple (a,b)est une solution de 'équation (E).
b) Vérifier que 5° = 1[3] et déterminer le reste de la division euclidienne de b par 3.
c) Déterminer PGCD(a,b).

4) a) Soit k un entier relatif. Montrer que si 3 divise (7k +3)alors 3 divise k.

b) Montrer que 'ensemble des couples (x,y) solutions de I'équation (E) tels que

PGCD(x,y)=3 est {(18p+3,21 +3),p € Z}.
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Exercice N°4 :(6 points )

1)

2)

3)

4)

5)

6)

Soit la fonction g définie surR par g(x) = e”* —2x.
a) Etudier le sens de variation de la fonction g sur R .

b) Déduire que pour tout xe R, g(x)> 0.
Soit la fonction f définie sur R par f(x) = %ez" = +-;~ et ( C ) sa courbe représentative

dans un repére orthonormeé (Oﬁ)

f(x)

a) Déterminer lim f(x) et Xlim e Interpréter graphiquement les résultats obtenus.
X->-00 rim )

[1(e* )

b) Vérifier que pour tout x € R*, f(x) = XZP s

= [

i
2

s FOX ! :
c) Calculer lim f(x) et montrer que lim —(-——2=+oo. Interpréter graphiquement les

X—+0 Y
résultats obtenus.

a) Justifier que f est dérivable sur R et vérifier que pour tout x e R, f'(x) =g(x).

b) Dresser le tableau de variation de la fonction f.

c) Montrer que la courbe ( C ) coupe I'axe des abscisses en un unique point d’abscisse a
etque -0,8<a<-0,7.

a) Montrer que le point I(O,1) est un point d’'inflexion pour la courbe ( C ).

b) Montrer qu’une équation de latangente Ta (C ) au pointI est y =x+1.

Dans la figure 2 de I'annexe ci-jointe, tracer la tangente T et la courbe (C ).

Soit A 'aire, en unité d’'aire, de la partie du plan limitée par la courbe ( C ), I'axe des

abscisses et les droites d’équations x =0 et x=1.

Calculer A.
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